

# NOVOVESKÉ LISTY

Zpravodaj pro Novou Ves I a Ohradu

27. číslo, pátek 15. 9. 2017

## Co nás čeká

**Vítání občánků:** Dne 30. 9. 2017 ve 14:00 hod. se uskuteční vítání občánků v budově OÚ Nová Ves I

**Dlabání dýní:** 31. 10. 2017 od 16:00 hod. na Václavském náměstí, dýně a nástroje na dlabání vezměte s sebou.

**Martinské světélkování:** 13. 11. 2017 sraz na Václavském náměstí v 16:30 hod. lampiony s sebou.

**Vepřové hody:** SDH Nová Ves I pořádá 18. 11. 2017 vepřové hody od 10:00 hod. v místní hasičské zbrojnici.

**Rozsvícení vánočního stromu:** 30. 11. 2017 sraz na Václavském náměstí

## Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se konají

20. a 21. 10. 2017

PÁ 14:00 - 22:00 hod.

SO 8:00 -14:00 hod.

VOLEBNÍ MÍSTNOST BUDE V BUDOVĚ OBECNÍHO ÚŘADU.



## Územní plán

Dne 20. 9. 2017 od 15.00 hod. v zasedací místnosti obecního úřadu proběhne veřejné projednání územního plánu obce Nová Ves I.

## Vážení spoluobčané

Po Vámi úspěšném zakončení prázdnin na již tradiční Sázavě se opět vrátíme do víru všedních dní. Čekají nás nelehké úkoly v podobě disputací nad územním plánem a blížícími se volbami. Ale nejen práci živ je člověk, musíme si také umět i odpočinout. Skvělou příležitostí byla posvícenská zábava na Václavském náměstí v Nové Vsi I. Všichni účastníci se pod hvězdami dobře bavili 9. září a nutno dodat, že počasí tentokrát neklamalo. O kulturu se postarala skupina ECHO 91 a o kulinářské požitky naši Hasiči.

IB



Projekt  
„Oprava krytu vozovky místní komunikace v obci Nová Ves I „  
byl realizován za přispění prostředků státního rozpočtu ČR z programu Ministerstva pro místní rozvoj

V měsíci červenci 2017 proběhla: „Oprava krytu vozovky místní komunikace v obci Nová Ves I,“ tento projekt byl realizován za přispění prostředků státního rozpočtu ČR z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

Sdružení občanů Ohradská beseda ve spolupráci s Ohradskou hospodou Vás srdečně zvou na:

## POSVÍCENSKOU ZÁBAVU

KDE: sál Ohradské hospody

KDY: 16.9.2017 od 20:00 hod

K tanci a poslechu hraje skupina

**Beta Band**

Vstupné 60 Kč.

Připravena bohatá tombola.



V pondělí 18.9. proběhne od 19:00 hod v hospodě Zlatá, kde zahrají na kytaru a harmoniku **Retro bratři** - vstup dobrovolný do klobouku:-)

## Výlet na Kost a do Svijan

Dovolují si Vás pozvat na celodenní výlet s Ohradskou besedou, který se uskuteční 14. 10. 2017. Máme v plánu navštívit hrad Kost a pivovar Svijany.

Cena zájezdu pro nečleny Ohradské besedy je 300 Kč a pro členy 200 Kč. V ceně by byla zahrnuta doprava, exkurze na hrad a do pivovaru a večere v restauraci ve Svijanech.

Pokud by měl někdo zájem jet s námi, stačí zavolat na tel.: 739305404 a domluvit se.

Martina Třešňáková



Dětský den z 24. 6. 2017

## Seriálový rozhovor



**Mgr. Iveta Bodláková**  
Učitelka ZŠ TGM Velim  
**Nejoblíbenější:**  
Kniha: Šifra mistra Leonarda  
Film: Forrest Gump  
Hudba: Country  
Místo na světě: Všude dobře,  
ale doma nejlíp

### 1. Iveto, co Tě přimělo kandidovat do komunální politiky a jaká byla tvá prvotní očekávání od této funkce?

Tak nějak to vyplynulo ze situace. Než jsem se nadála, už jsem byla na kandidátce. Napsaná někde na konci, takže dostat se do zastupitelstva, to by byla opravdu náhoda. A ejhle. Ono to vyšlo. Zpočátku jsem si připadala jak v Jiříkově vidění. Postupně jsem zjišťovala, jak je složitá úřednická mašinérie vedení obce. Abych se alespoň trochu zorientovala v situaci, proto jsem se neustále na všechno vyptávala. Později, když byla možnost vydávat místní plátek, šla jsem do toho. A nelituji.

### 2. Není žádným tajemstvím, že v řadách zastupitelů obce je i Tvůj manžel. Jste společně, jako manželé, za jedno, či jste ukázkový příklad dvou názorových protipólů?

Jsem v zastupitelstvu druhé volební období. Manžel byl zastupitelem již dříve a nyní i v tomto volebním období. Netvrdím, že jdu hlavou proti zdi ani nepapouškují, diskutují a pak si udělám svůj názor. V zastupitelstvu je jedenáct členů napříč různých povolání a zkušeností.

### 3. Jsi paní učitelkou na nedaleké Základní škole ve Velimi. Byl to tvůj sen od dětství či ses k učitelství postupně

### 7. Jaké lidské hodnoty jsou pro Tebe nejdůležitější? Kterým mottem se řídíš?

Mamka mi říkala, že jsem chtěla být zdravotní sestřičkou. Pravda je taková, že jsem od základní školy zpívala po různých soutěžích, takže se nabízela hvězdná kariéra puberťáků. Ještě v osmé třídě mi nebylo jasné, čím chci být. Proto volba padla na gymnázium a to znamená ještě čtyři roky na rozmyslenou. Ve čtvrtáku už jsem měla jasno.

### 4. Vzdělávat je životní poslání. Máš nebo měla jsi někdy Ty svůj učitelský vzor, kterým ses na počátku učitelské kariéry inspirovala nebo se inspiroješ dodnes?

Hodně mě ovlivnila má milovaná paní učitelka Kasalová. Nejprve jako třídní učitelka a později jako trpělivá a obětavá rádkyně a kolegyně. Často vzpomínám na pana učitele Češpivu a paní učitelku Svobodovou. Oba byli přísní, ale naučili. V Plaňanech jsem obdivovala pana učitele Kadlece, úžasná osobnost protikladů. Matikář a naučil se sám krásně hrát na flétnu.

### 5. Dcery jdou ve tvých šlépějích. Těší Tě, že jsi pravděpodobně byla pro ně právě Ty vzorem k tomu, učinit toto rozhodnutí při volbě životní cesty?

Nevím, zda zrovna já mám tohle na svědomí, ale mám z holek radost. Terka je učitelka ve školce a moc jí to baví. Děti jí mají rády a zároveň si je nenechá lézt po hlavě. Kačka nastoupila k nám na školu, takže je současně i kolegyně. Je plná očekávání a nápadů. Fandím jí. Je dobré, když do kolektivu přibude mladý a svěží element.

### 6. Prázdniny 2017 jsou už za námi. Jaké bylo tvé letošní léto? Je nějaké místo v Čechách či v zahraničí, na které ráda vzpomínáš nebo kam se ráda vracíš? Které místo na světě bys chtěla pocítit svou návštěvou?

Letošní prázdniny mi začaly pracovně. Pustila jsem se do dlouho odkládaného malování bytu. Potom už jen zavařování a zavařování. Teprve ke konci prázdnin nám začala opravdová dovolená. Letos jsme navštívili s kamarády Triglavský národní park ve Slovinsku, no prostě nádhera, a potom Bašku na ostrově Krk. Příští rok plánujeme Norsko. Na severu už jsme byli a moc se nám tam líbilo. Tenkrát to bylo Švédsko a Dánsko. Ale u nás v Čechách je také plno krásných míst. Nemáme procestované Čechy na západě, jako jsou Mariánské Lázně apod.

Každý člověk má žebříček hodnot jiný. Můj žebříček hodnot tak trochu souvisí s další otázkou. Na prvním místě stojí rodina, potom následují práce, spolehlivost, pravdomluvnost, vytrvalost, trpělivost, obětavost, kultura a také humor. Bez něho bychom totiž už všichni učitelé byli v Bohnicích. Ve svém životě se řídím mottem Boženy Němcové: „Není na světě člověk ten, aby se zachoval lidem všem.“

### 8. Říká se – Rodina je základ státu. Co je pro Tebe synonymem ke spokojené rodině?

Zrcadlem spokojené rodiny jsou děti. V dnešní době shonu a chaosu je to opravdu těžké. Není jednoduché skloubit ekonomickou stránku zajištění rodiny s tou pravou citovou. Ale na spokojeném dítěti, ať je mu pět nebo padesát, poznáte, zda rodina opravdu funguje tak jak má.

### 9. Jak nejčastěji relaxuješ? Co Ti dobíjí baterky?

Miluju, když si večer sednu k televizi a začnu něco štrikovat. Háčkuju a pletu všechno možné i nemožné. Ale pletla jsem i z pedigu, papírových ruliček, orobince nebo z proutí. Ráda čtu historické romány a fantasy. Také na zahradě se realizuju. Tam hned vidíte, jak je to pěkně okopané a čisté. A hlavně, je tam klid.

### 10. Pro Vaši rodinu není sport rozhodně cizím pojmem, manžel je místní sportovní šampión. Který sport je Tobě nejbližší ať už aktivně či v televizi?

Jako holka jsem hrála volejbal, judo a běhala. Judo mi zachránilo život, když jsem slítna z řetízáku a uměla jsem padat, takže se mi nic nestalo. Dnes bych dopadla hůř. Pokouším se o golf, ale moc mi to nejde. Nejraději turistím, ale manžel moc chodit nechce. Takže zbývá kolo. Občas zajdu na squash nebo chodíme s kamarádkou cvičit na gymnastických míčích.

### Iveto, moc děkuji za čas věnovaný našim listům, krásné babí léto a hodně trpělivosti s našimi nejmenšími školáčky.

*Čtěla bych moc poděkovat všem zastupitelům obce Nová Ves I za jejich vstřícnost při odhalování jejich 13. komnat.*

*Nadále bychom se chtěli věnovat vzpomínkám našich pamětníků a zajímavým osobnostem obce.*

LB

## Běhy 2017

24. 6. 2017 proběhl již 11. ročník „Běh krajem bitvy u Kolína“ v Nové Vsi I. Za krásného počasí se zúčastnilo 54 závodníků z toho 4 běželi LIDOVÝ BĚH (1kolo). Děti se letos zúčastnilo 19 a domácí děti o sobě daly yědět. Chlapci na 100m

2. místo Martin Čech a dívky na 250 m 3. místo Markéta Čechová, chlapci na 250 m 1. místo Petr Litera a 3. místo Tomáš Litera. V hlavním závodě dospělých z domácích závodníků doběhl v kategorii do 60 let na 2. místě Petr Kubišta.

Čtěli bychom poděkovat rozhodčím a organizátorům za odvedenou vynikající práci a hlavně našim věrným sponzorům: OÚ Nová Ves I, Halko stavební společnost, s.r.o. Nová Ves I, Potravinový Anděl p. Jeřábek, LEGOS,

CAMBRIDGE TRADING COMPANY Kolín s.r.o., Pohřební služba Kolín p. Jeřábek, panu Václavu Vojtěchovi a Novoveské restauraci.

Petr Kubišta

novoveskelisty@seznam.cz

## První dny ve školce

Je začátek školního roku a já využívám této příležitosti, abych popřála všem dětem, ať se jim daří a ať mají prima kamarády.

První dny ve školce by měly probíhat standardně, aby i nejmenší děti od samého začátku věděly, na čem jsou a jak to bude ve školce vypadat – jistota a opakování je tím, co adaptační období usnadňuje. Počáteční tři měsíce jsou pro dítě víceméně seznamovací, dítě si zvyká na

nový režim, na nové kamarády, na prostředí a na pravidla ve školce.

U nás proběhl začátek školního roku v pondělí 4. 9. 2017 v budově školky. Nově příchozí děti se seznamovaly s prostorem a chodem školky, vyzkoušely si nové hračky ve třídě a venku na zahradě.

Jako každý rok budeme zpestřovat běžný život ve školce různými akcemi z oblasti sportu, kultury, poznávání přírody a spo-

lečné zábavné činnosti s rodiči.

A co nás do konce roku čeká? Budeme soutěžit o nejlepší ovocný koláč, opečeme si buřtíky na zahradě a na dušičky si děti zkusí strašidelný halloweenský pochod. Během roku za námi zavítají různá představení a divadla. Vánoční atmosféru si naladíme u vánočního stromku v Nové Vsi I. Za dětmi do školky přijde Mikuláš s čertem i andělem.

Dále děti čeká týden splněných přání a aktivit, vánoční besídka a silvestrovský rautík.

Novým rodičům přeje pevné nervy a trpělivost, neboť každý začátek je těžký. Věříme, že si na nové prostředí brzy zvyknete a bude se Vám u nás líbit.

Za pedagogický sbor  
Veronika Drahovzalová

### Přemýšlíte, kam umístit Vaše dítě do MŠ?

Přijďte se k nám podívat, jak se děti vzdělávají a hrají si v klidném a příjemném prostředí. Najdete nás v Nové Vsi I (cca 4 km od města Kolín). Ve školce máme nejen stavebnice pro nejmenší, ale i různé didaktické pomůcky pro předškoláky. Jsme školka s pohodovou atmosférou a kvalitním vzdělávacím programem. Dětem nabízíme velmi pestré aktivity. Děti čeká spousta zábavy a poznávání. Těšíme se na vaši návštěvu.

Náš kontakt: 321 762 272, <http://vcebermot.webnode.cz>

## Nový školní rok v ZŠ PROSPERITY

V pondělí 4. září zahájila v Nové Vsi svůj druhý školní rok základní škola Prosperity. Počet žáků se nám zvýšil, přesto máme ještě několik volných míst. Můžeme přijmout tři prvňáčky, dva druháky, tři třetíáky, jednoho čtvrtáka a dva pátáky – a to kdykoliv během školního roku. Pro děti, které mají trvalý pobyt v obci, máme připravené zvýhodněné podmínky.

Školu jsme zútlunili, ve třídách najdou děti pomůcky, které potřebují, naše výuka probíhá konstruktivisticky a žáci se musí aktivně zapojovat. Učíme v učebních blocích

o délce 90 minut, nezvoní u nás. Přesto vyžadujeme pravidla, hodnotíme děti nejen známkami, ale i slovně nebo dalšími formami hodnocení, sami žáci se často oceňují a posuzují svou práci. Velmi úzce spolupracujeme s rodinami – organizujeme tzv. Čaje o páté nebo se setkáváme na konzultacích ve složení učitel – rodič – žák.

V letošním školním roce pokračujeme v projektech, které jsme zahájili a těšíme se i na další. A nejbližší akce, které nás čekají? V září vyjedeme na knižní veletrh, družinu čeká výlet, všichni se účastníme plaveckého vý-



cviku, vyrazíme na výpravu za poznáním. Akcí bude během školního roku daleko více a vy můžete

školní život sledovat na webu [www.skolaprosperty.cz](http://www.skolaprosperty.cz).

Magda Málková

## Sázava 2017



Již podvanácté se uskutěčnilo rozloučení s prázdninami. I za nepříznivého počasí v pátek 1. září 2017

vyrazila banda lidí sjet Sázavu. Pro nepřízeň počasí nemohli jedinci odjet jako každoročně na kole,

ale připojili se ke skupině a vyrazili vlakem. Cesta utíkala a nikomu vůbec nevadilo, že venku leje jako z konve. Dojeli jsme do Samopše a po břehu Sázavy došli do chaty. Ubytovali se a byli jsme seznámeni s plánem na sobotu. Potom následovala volná zábava za tónů kytary.

Sobotní ráno bylo pro nás všechny veselé, protože počasí nám opravdu přálo. Obloha byla protrhaná a později nám i vysvitlo sluníčko. Na základnu dorazili i další nadšenci ke sjezdu Sázavy. V celkovém počtu 65 lidí jsme

zamířili na čugálu, která nás přepravila do Českého Šternberka. Tam jsme vyzvedli loď, vesty, barely a pádla a vydali se na vodu. Řeka byla klidná, v některých úsecích bylo málo vody, ale všichni jsme to zvládli. Někteří dokonce i suchou nohou. Ale dobrá nálada nikoho neopustila a můžu říct, že jsme si to opravdu užili.

Chtěla bych za všechny poděkovat panu J. Vrkotovi za bezvadnou organizaci a panu Jeřábkovi (Potraviny Anděl) za sladké odměny dětem.

Marcela Převrátilová

[novoveskelisty@seznam.cz](mailto:novoveskelisty@seznam.cz)

## Hasiči a jejich činnost



Dne 16. 6. 2017 pořádala obec Nová Ves I každoroční výročí bitvy u Kolína, kde sbor dobrovolných hasičů zajišťoval obcerstvení. Následující den odjela jednotka SDH na celodenní akci do obce Křečhoř, kde v souvislosti s oslavami bitvy u Kolína zajišťovala požární dozor, bezpečnost při vojenských ukázkách a ve spolupráci s Policií České republiky koordinovala dopravu.

Dne 18. 6. 2017 hasiči pořádali druhý ročník akce „S hasiči bezpečně na kole.“ Akce se konala na Václavském náměstí před hasičskou zbrojnicí, které se těšilo hojné účasti nejen dětí, ale i dospělých. Pro děti byl připraven dovednostní závod na kolech, kdy každý dětský účastník si po absolvování

závodu odnesl zaslouženou odměnu. Jako hosté byli pozváni hasičtí kolegové z Peček, kteří veřejnosti předvedli profesionální ukázkou vyprošťování osob při dopravní nehodě osobního vozu. Závěrem akce byla pro děti připravena pěnová koupel.

V měsíci červnu hasiči vyjeli ke třem výjezdům, a to do objektu Mateřské školky Nová Ves I, kde byly odstraněny nalomené a suché větve, které ohrožovaly hrající si děti na místním hřišti. Další výjezd byl do obce Vítězov ke spadlému stromu přes vozovku. Poslední výjezd hlášen v obci Nová Ves I, kde mělo dojít k zahoření porostu za místním fotbalovým hřištěm. Jednalo se však o planý poplach.

Dne 24. 6. 2017 se na ohradské návsi konal Dětský den, kde hasiči ukázali výzbroj a výstroj jednotky, děti si zahasily a nakonec se svezly v hasičském autě. Ke konci června uspořádali hasiči pro místní mateřskou školku a pro Základní školu Sendražice vzdělávací dopoledne pro děti. Dětem byla předvedena praktická ukáзка hasičské práce, která byla zaměřena na poskytování první pomoci a hašení.

V srpnu přijala jednotka pozvání na Hasičské slavnosti od kolegů z Býchor, kde předvedla zásahový vůz a přívěs na mimořádné události.

Hasiči se zúčastnili v září výročí 140 let založení hasičského sboru v Červených Pečkách, kde vystavili historickou stříkačku a zároveň se zúčastnili dovednostní soutěže, kde se umístili na 2. místě. V tomto měsíci dále jednotka odjela na výpomoc hasičských závodů Podlipanské ligy v Ratenicích, kde zajišťovala doplňování vody do kádí při jednotlivých útocích.

V průběhu celého čtvrtletí byli členové SDH Nová Ves I pravidelně proškolení v oblastech Legislativa na úseku požární ochrany, Ochranné prostředky, Záchrana zvířat a Bojový řád požární ochrany. Hasiči se každý čtvrt rok účastní akce „Daruj krev s dobrovolnými hasiči“. V současné době daruje krev 7 členů.

Sbor dobrovolných hasičů by rád touto cestou poděkoval společnosti HALKO, s.r.o. za poskytnutí mobilních záchodů při konání akce Bitva u Kolína a Novoveské posvícení.

SDH Nová Ves I Vás zvou na vepřové hody, které se konají dne 18. 11. 2017 od 10 hod. v hasičské zbrojnici. Na místě budou zabíjačkové dobroty jako jsou ovar, jitrnice, jelítka, prdeláčka, guláš a jiné pochutiny.

za SDH Karel Voslař



### KERAMICKÁ DÍLNA

**PONDĚLÍ 15:00 - 18:00 (dětí)**  
**STŘEDA 9:00 - 11:00**  
**ČTVRTEK 15:00 - 18:00 (dosp.)**

Těšíme se na Vás LB

### Fitko

**Pondělí a čtvrtek:  
17:00 - 20:00 hod.**

**Cvičení s Ivanou:  
19:00 - 20:00 hod.**

**Cena permanentky:  
200Kč/měsíc**

### Kroužky pro děti i dospělé v ZŠ PROSPERITY

I v letošním školním roce otvíráme odpolední kroužky a kurzy pro děti i dospělé. Přihlásit se může kdokoliv, děti nemusí navštěvovat naši školu. Zahajují svou činnost v říjnu a končí na konci května. Každé odpoledne vyplňují kroužky dva bloky – první je od dvou do tří hodin a druhý od tří do čtyř hodin. A z čeho můžete vybírat najdete na stránkách školy [www.skolaprosperty.cz](http://www.skolaprosperty.cz).

Přihlašovat se můžete e-mailem na [skola@skolaprosperty.cz](mailto:skola@skolaprosperty.cz)

### Pozdrav z keramiky

Léto uteklo jako voda, děti se vrátily do škol a školek a nám ostatním skončily dovolené a začalo obvyklé pracovní tempo. Přeji Vám, ať energii a sílu načerpanou ze sluníčka spotřebováváte po malých kouscích a ať Vám vydrží celý rok až do dalšího léta.

A pro Vás, kteří jste ještě neobjevili krásu keramiky, srdečně zvou na prohlídku naší dílny. Naším věrným malým i velkým děkuji za přízeň a podporu.

Krásné babí léto přeje LB



### Slovo závěrem

Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky krátiť a upravovat při zachování obsahu sdělení, výjimku tvoří informace zveřejňované ze zákona či jiného závazného nařízení. Za redakční komisi se loučí Mgr. Iveta Bodláková, Lenka Benešová a Martin Holeček. Přejeme všem hezké babí léto a věříme, že zůstanete našemu místnímu plátku věrni.

Děkujeme za každý Váš příspěvek a před Vánocemi nashledanou. Uzávěrka dalšího čísla bude **24. 11. 2017**.